
Zuhören ist unsere 
stärkste Leistung.

BKK Starke Kids.
Starke Leistungen für die 
Gesundheit unserer Kinder. 



glücklicher.

Sie alle kennen die Vorsorgeuntersuchungen von U1 bis U9  sowie 
J1. In diesen Untersuchungen prüft Ihr Kinder- und  Jugendarzt 
die altersgerechte Entwicklung Ihres Kindes und  dokumentiert 
die Ergebnisse. Diese umfangreiche Vorsorge ist für die gesunde 
Entwicklung Ihres Kindes wichtig. Mit BKK Starke Kids erhält 
Ihr Kind zusätzlich weitere Untersu chungen: Babycheck, Augen-
screening, U10, U11 und J2 – und dies kostenfrei. 

Ergänzend zur Vorsorge können Sie und Ihr Kind auch unser tele-
medizinisches Angebot in Anspruch nehmen. Sie profitieren dabei 
von kurzen Wegen und einer unkompli zierten medizinischen 
Versorgung – ganz so,  wie es ein Leben mit Kindern erfordert. 

Die Gesundheit Ihres Kindes ist auch für 
uns das Wichtigste. Deshalb unterstützen 

wir Sie mit umfassenden Vorsorge
leistungen und einer indivi duellen 

 telemedizinischen Versorgung – weit  
über den Standard hinaus. Das Programm 

BKK Starke Kids macht’s möglich. 

Gesunde 
Kinder sind

Schritt für Schritt entwickelt sich Ihr Kind und entdeckt die 
Welt. Falls einmal etwas in seiner Entwicklung nicht stimmen 
sollte, helfen wir Ihnen weiter. Das Programm BKK Starke Kids 
dient dabei als eine Art Frühwarnsystem. Die Teilnahme am 
 Gesundheitsprogramm BKK Starke Kids ist freiwillig und für  
die Versicherten der Audi BKK kostenlos.

Ihr Kind kann ab Geburt am Programm teilnehmen, wenn es 
nicht älter als 17 Jahre ist. Die Einschreibung in das Vorsorge-
programm erfolgt bei Ihrem betreuenden Kinder- und Jugend-
arzt. Teilnehmende Ärzte und alle wichtigen Informationen  
zum Gesundheitsprogramm Starke Kids finden Sie unter: 
www.audibkk.de/starkekids

Stark in Form



Mit BKK Starke Kids bieten wir Ihnen zusätzlich zu den  üblichen 
Vorsorgeuntersuchungen folgende Leistungen an:

›  Babycheck 
In den ersten Lebensmonaten Ihres Kindes gibt es viele Fragen 
zur Gesundheit. Im Programm BKK Starke Kids erhalten Sie 
 zusätzliche Informationen zur Prophylaxe des plötzlichen Kinds-
tods, zur Ernährung, zur Allergieprävention, zur Unfallverhütung 
und zur Schlafoptimierung Ihres Babys. Die Informationen er-
halten Sie bei den Untersuchungen U2 bis U4 (1. – 5. Monat) 
von Ihrem behandelnden Kinderarzt. Sprechen Sie ihn einfach 
auf das Angebot BKK Starke Kids an.

›  Sehstörungen 
Ihr Kind kann im Alter von 5 bis 14 Monaten sowie im Alter 
von 20 bis 50 Monaten an einem kostenlosen Augenscreening 
(Untersuchung auf Fehlstellung der Augen) beim Kinderarzt 
teilnehmen. Die Augen Ihres Kindes werden mit modernen 
 Geräten untersucht. Sollte sich bei der Untersuchung ein Befund 
herausstellen, wird der Kinderarzt Sie umgehend an einen 
Augen arzt überweisen.

›  Sprachentwicklungsstörungen 
Im Alter zwischen 33 und 42 Monaten prüft Ihr Kinderarzt  
die Sprachentwicklung Ihres Kindes. Entdeckt Ihr Arzt Auf-
fälligkeiten, wird Ihnen ein qualifizierter Sprachtherapeut  
bzw.  Logopäde empfohlen.

Ihre Vorteile  
im Überblick



›  BKK Grundschulcheck I und II: Aufmerksamkeits- 
und Konzentrationsstörungen (U10, U11)
Im Alter zwischen 7 und 8 Jahren können Aufmerksamkeits- 
und Konzentrationsstörungen die schulischen Leistungen von 
Kindern erheblich beeinflussen. Im Mittelpunkt der Untersu-
chung stehen daher das Fördern der Sozialkompetenz sowie 
das Erkennen und Behandeln von Verhaltensauffälligkeiten, die 
in diesem Alter auftreten können. Zudem findet eine körperliche 
Untersuchung statt.
Die körperliche Untersuchung hat folgende Schwerpunkte:

› Bestimmung von Körpergewicht, Größe und BMI

› Genitalentwicklung

› Sehvermögen

› Blutdruck

› Urinstatus

› Überprüfung des Impfstatus

›  BKK Jugendcheck (J2)
Der BKK Jugendcheck im Alter von 16 bis 17 Jahren beinhaltet 
eine umfassende Vorsorgeuntersuchung. Zu den Schwerpunkt-
themen zählen Pubertäts- und Sexualstörungen, Haltungsstö-
rungen und Kropfbildung, Adipositas, Diabetesvorsorge sowie 
Sozial- und Verhaltensstörungen.

›  Vermeidung von Infektionskrankheiten
Der Impfstatus Ihres Kindes wird bei den Vorsorgeunter-
suchungen laufend kontrolliert.

Für kurze Wege: 
Telemedizin

Über eine umfassende Vorsorge hinaus ermöglichen wir Ihnen mit 
BKK Starke Kids auch eine schnelle und unkomplizierte medizi-
nische Versorgung. Unsere telemedizinischen Angebote ersparen 
Ihnen und Ihrem Kind lange Anfahrtswege und Wartezeiten in 
der Praxis – unabhängig von Ihrem Wohnort. 

Folgende Angebote stehen Ihnen zur Verfügung:

PädExpert®: Mit PädExpert® bietet die Audi BKK Kindern 
mit seltenen oder chronischen Erkrankungen bundesweit 
ein telemedizinisches Expertennetzwerk an. Im Rahmen 
dieses Netzwerks kann sich Ihr ambulant tätiger Kinder- 
oder Jugendarzt bei Fachärzten telemedizinische Expertisen 
zu verschiedenen Krankheitsbildern einholen. So findet die 
Behandlung weiter in Ihrer vertrauten Kinderarztpraxis statt.

PädAssist®: Vereinfachen Sie das Führen von Krankheits-
protokollen, indem Sie die Gesundheitsdaten Ihres Kindes 
direkt und unkompliziert mit der kostenlosen Smart-
phone-App „Mein Kinder- und Jugendarzt“ erfassen 
und an Ihren behandelnden Kinder- und Jugendarzt 
sicher virtuell übertragen. 

PädHome®: Die Besprechung der Protokollergebnisse 
können Sie dann ganz stressfrei von zu Hause aus erledigen. 
Denn auch die Sprechstunde mit Ihrem betreuenden Kinder- 
und Jugendarzt läuft über Ihr Smartphone. 

Was benötigen Sie dafür?
Sie und Ihr Arzt benötigen  dafür die kostenlose App 
„Mein Kinder- und Jugendarzt“, die Sie bequem im AppStore 
oder im GooglePlay Store herunterladen können. 
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Sie haben noch  
weitere Fragen?
Sehr gern. Denn Zuhören ist unsere stärkste 
Leistung. Rufen Sie uns einfach an. Oder schauen 
Sie direkt im Service-Center in Ihrer Nähe vorbei. 
www.audibkk.de/kontakt


